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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:222 FN-omröstning om eldupphör

De allra flesta vanliga människor vill naturligtvis förespråka vapenvila och fred 
snarare än våldsamheter. De allra flesta förstår dock också att det inte är så 
enkelt som att säga att två partier som befinner sig i krig mot varandra bara ska 
lägga ned vapnen. Skälet till att det i dag råder krig i Israel är att terrorgruppen 
Hamas valde att genomföra den klart blodigaste attacken mot civila i Israels 75-
åriga historia den 7 oktober. Det var en attack som inte bara kostade 
människoliv, utan även präglades av en brutalitet mot oskyldiga människor som 
vi sällan skådat. Barn, kvinnor, män och äldre med olika bakgrund slaktades 
kallblodigt, varav flera med spår av sadistisk tortyr. Den grymhet som de 
hundratals israeler som kidnappats utsätts för är därtill ofattbar.

Det råder således inte någon tvekan om att Israel har all rätt att försvara sig mot 
de barbarer som ligger bakom denna attack. Därför är det också glädjande att 
utrikesministern så tydligt klargjorde Israels fundamentala rätt till självförsvar 
och att deras svar har varit proportioneligt. För flera av oss blev det dock en 
aning märkligt att senare läsa att Sverige lade ned sin röst under den FN-
omröstning som skedde fredagen den 27 oktober.

I omröstningen krävde FN:s generalförsamling en vapenvila mellan Israel och 
terroristorganisationen Hamas. Resolutionen som låg till grund för 
omröstningen hade utarbetats av arabstaterna och är inte någon bindande 
resolution, även om den har betydande politisk tyngd. Det är inte någon 
hemlighet att terrorgruppen Hamas mål är att förinta staten Israel. Vidare står 
det klart att det inte skulle finnas någon konflikt om bara Hamas lade ned sina 
vapen. Om i stället Israel hade lagt ned sina vapen hade dess befolkning 
slaktats.

Att lägga ned sin röst vid FN-omröstningen om eldupphör i denna stund kan då 
rimligtvis inte innebära att man står upp för Israels rätt att försvara sig. 

Mot bakgrund av detta önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Vilka skäl ligger till grund för att Sverige lade ned sin röst under omröstningen 
i FN:s generalförsamling den 27 oktober?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-07
Besvaras senast
2023-11-15 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


